

誠如 1997-98 年亞洲東南亞般，由危機演變成金融危機，繼而經濟危泡沫引爆然後浴火重生，只是一個月。如今次純粹是場新興市場危機，

統開始，大家實在低估 Trump 不合情理出牌，用一個正常人的邏輯，是不能了解「癱瘓」的無賴，結果一次又一次，以為 Trump 不可能贏選舉，美國

滅。千億計 P2P 爆燙未解決，融資難會繼續成為年內主旋律，壞賬增加將是大勢所趨，影響所及，香港難以脫身。

金管局較早前季報，有個數字令

現階段，投資者要做的，是風險管理。唔唔炒唔會死，樓（車）唔上住亦毋須要生要死，危總會有機，策略上，老子果句，持盈保泰 Cash is King。



千呎大屋來港追夢

澳洲少女共住蜗居

輕美的澳洲華裔 Xixi，從小於悉尼長大，她於悉尼的家面積約 98 平方米，即約 1,054 方呎，家中大部份時間只有她一個人住，生活環境相當舒適。

家庭清潔 有定期清潔

Xixi 大學修讀時裝設計，與其他亞裔同學一樣希望畢業後到中國發展，亦心儀香港的大學課程較易銜接就業，故於今年 1 月到理工大學作交流生，居於學生宿舍。為期 6 個月的交流結束後，Xixi 繼留港實習，在朋友介紹下，她以月租 3,500 元租住油麻地共居空間書匯的單人床位，與另外 5 名女生同住一個單位。

Xixi 指自己隻身來港，不想一個人生活，她指共居空間其他住客都很友善，大家互相交流

學習，可拓闊眼界。價錢及



位於油麻地的書匯由唐樓改建而成。

環境亦是另一考慮因素，她指即使租金相若，在港租樓大部份單位又細又污穢，環境不理想，但共宅可以提供各樣家電，又有人定期清潔，環境較衛生舒適。

Xixi 於理大交流時曾住宿舍近半年，雖然共宅生活模式與宿舍類似，但她認為宿舍私隱度不及共宅，需兩個人同住一間房，萬一與室友性格不合就很麻煩。

Xixi 亦分享她離開大學後搵樓的阻礙，她曾考慮租住深水埗月租約 2,800 元的劏房，但睇樓時發現房間與照片很大出入，單位很細也很污穢。另外，租屋不提供傢俬及電器，住客需自行購置。Xixi 留港時間只有半年半載，購買便會浪費。

24小時保安 男女分層

更重要是安全問題，Xixi 認為共宅有 24 小時保安，住客入住前要先面試了解背景，外人到訪亦需登記，且男女生分開樓層居住，減少造成不便。

比較兩地的生活環境，Xixi 認同澳洲地比香港大很多，生活也較舒服，但認為只要習慣就好。至於兩地房地產，她指悉尼也一樣樓價高，澳洲年輕人甚少以買樓為目標，多數租樓生活，亦有人選擇共居；香港樓價很高，空間也很小，共居是一個不錯的選擇。她於大學交流時曾遇到一些本地同學在校附近找來租樓，也算是共居生活，故相信共居概念可在港流行。

追求創新 忘了本質

跌市往往是炮劇的好時機，好像鄭少秋和劉青雲的世紀之戰」更是我至愛。雖然內容超現實，部份融情節和操作也不合理，但世界觀完整，算做個部分分數，最後一役我印象甚深。

奸角賽斯（原型為索羅斯）對戰鄭少秋和劉青雲二人，剛好撞正千年蟲一役，所有電子東西都拆了，但股票交易還是要維持運作，交易所只用傳統畫黑板方式記賬和開價。賽斯的團隊都傳統精英，用計算機應戰；相反，鄭劉二人卻是老經紀，打算盤去記賬。

電子支付有弱點

鄭劉二主動頻密交易，結果計算機數位有太多零碎的交易令計算機失效，賽斯無法計算出真實恒指高低，無法判斷下一步行動。算盤不，數位不夠可以用兩個或更多算盤合併敲打算盤，所以鄭劉二人無受影響，最後打勝仗。

樓市瘋癲，買樓上車看似遙不可及。近年租金隨樓價不斷向上，佔去工資一大半，為了令年輕人可更早獨立生活，坊間興起「共居空間」概念，有共宅走年輕路線，專攻大學生及職場新鮮人。21 歲澳洲華裔少女 Xixi 原本與家人居於悉尼千呎大宅，為開展時裝事業隻身來港發展，現時以月租 3,500 元租住油麻地共居空間的單人床位，生活環境可謂 180 度轉變。

記者：陳寶思



■單人床位的裝修及間隔似日本膠囊酒店，設有上下兩層。
晉平安攝



■地下的公共空間有開放式廚房，提供電磁爐及零食售賣機等，設備齊全。



■身高 170 厘米的記者試驗單人床位，空間尚算足夠，牆上有可摺起的木板作小書枱。



【本報訊】近年興起的共居空

學生及年輕人租樓新寵。5 年前由一眾設計及建築界人士成立的 Synergy 在港引入，2015 年創立紅磡 SynBOX Hostel 再創立油麻地書匯，兩間共居空間均由改建而成。

Synergy 市場經理黃子健指，現時不少舊唐樓日久失修，認為將舊樓改作間除了能夠活化市區，亦為市場提供新選擇。公司旗下兩間宿舍分別位處於紅磡地，與港鐵站相鄰，方便住客返學。

月租 3,500 元

以油麻地書匯為例，由兩幢 5 層高建成，共有 166 個床位，提供 3 房型括單人床位、單人房及雙人房，全部不廁廁，月租分別 3,500、5,000 及 4,800 全包式收費，包括租金、電費、水費、網、雜費、定期清潔、24 小時保安和專等費用，另外宿舍亦設洗衣機，男女需宿，租期最短為 3 個月。

身高 170 厘米的女記者試驗單人床位外觀及間隔與日本的膠囊酒店相似，間大小尚算足夠，不會「頂腳」。床位設有基本私隱，牆上有可摺起的木板枱椅。為保障住客財物的安全，另備儲物櫃擺放私人物品。至於雙人房月租 5,000 元，空間較闊落。如果着重私隱度，可單人房，單人床較高身，床下設衣櫃放置物品，亦附有書枱方便工作。

書匯每層分設兩個大單位，每單位 11 個人，設有公共空間及小型廚房，內有電熱水壺及洗衣機等。另一邊為單人房區域，乾濕分離。地下設有公共空間開放式廚房，提供電磁爐、雪櫃、微波爐、咖啡及零食售賣機等，另一邊有幾間餐室，住客可於廚房煮飯及用餐。公共空間更設有大螢幕，不時播電影及電視劇，每逢星期天更直播賽事。

投注額新高 馬會捐少 30 億

賭

馬

會

捐

少

香港賽馬會作為「香港第一莊」，去年度財報沒有令外界失望，總投注額按年升 8.1% 至 2,340 億，連續兩年投資回報得宜，可惜香港人無善報，去年馬會撥予信託基金的款項卻由 2017 年度的 74 億元，大減 30 億元至 44 億元，實在替需要獲捐助的階層感到可惜。

今年馬會大豐收，根據《綜合財務報表及統計數字》，截至 6 月底止 12 個月，受惠 2018 年世界盃分組賽，足球投注額較去年增加 11%，升至 1,031 億元，首次突破一千億元大關，另一方面賽馬博彩收入持平錄得 179 億元，加上六合彩和其他收益，全年純利及佣金達 122.6 億元。

管理層袋 9 億花紅

雖然 2017/18 年度業績亮麗，但馬會今年度捐款就縮水，撥捐金額大減約四成至 44 億元予香港賽馬會慈善信託基金。而「公道」一點去分析，

掛鉤，但少年你太年輕了，原來管理有掛鉤。根據《金融時報》資料，管理的賭博收益與管理層花紅掛鉤，管理年獲取約 9.34 億元花紅，確係箇箇。

有人說，馬會已經很有善心，質疑此贊馬會的善心被《金融時報》質疑，此贊馬會再次澄清。《金融時報》指馬會慈善信託基金自 1959 年起捐出的 1 億元，馬會卻一直向公眾宣稱共捐出 174 億，兩者差距達 205 億元，其中 174 億待捐出的款項 (outstanding donation)，馬會解釋指，作出捐款承諾與時間並非一致，而捐款有受監管。

寫到這裏，突然想起早前看的一句話，他引述黃霑《不文集》的一句話，爭取社會地位，不讓偽君子們霸佔。

後記：馬會的《年報》與《綜合財務報表及統計數字》數字略有出入，本文以後